

Виходить у Львові  
щодня (крім неділя і  
св. кат. свят) о 5-ій  
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ:  
Адміністрація: уляна  
Чарнецького ч. 13.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
визначають ся лиш на  
окреме жадані і за вло-  
женем оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З ради державної. — Положене на Угорщині. —  
Відгомін з'їзду царя з цісарем Вільгельмом. —  
Вісти з Голандії.

На засіданню посольської палати, яке від-  
було ся в суботу дня 19 с. м., зголосили п.  
Поточек і Жигулінський внесене на заведення  
одностайного прогресивного податку від майна.  
Палата приступила до дальшої подрібної роз-  
прави над бюджетом.

П. о. Вальовшек (чеськ. катол.) полемізу-  
вав з президентом міністрів що до того, будьто  
би в Австрії не було протиславянського прав-  
ління. Осуджував фінансовий начерк, називаючи  
его непригідним для автономії.

П. Коп (нім. радик.) промовляв против  
фінансового начерку і против всяких податків,  
які обтяжують біднійше населення, а за висшим  
прогресивним доходним податком при знач-  
нійших доходах, як також за уділюванем на-  
селенню, відбуваючому військову службу, відпус-  
ток на час швиц.

П. Шмід (христ. сусп.) обговорював спра-  
ву ремесла і домагав ся обильнійшої помочи  
для него.

П. Лев (соц. дем.) домагав ся законодав-  
ної охорони будівельних робітників.

Відтак промовляли п. Найман (старочех)  
і п. Вітек (христ. сусп.), який домагав ся по-  
лагодження закона про торговельні договори ще  
підчас теперішньої сесії.

Вкінці по промовах п. Риблека (лібер.  
Словенця) і Голя (німец. хлібор.) перервано  
наради.

Президент повідомив палату, що п. Паїніні  
(італ. соц. дем.) зложив посольський мандат.  
На тім замкнено засіданне.

Події на Угорщині починають проясню-  
вати ся. Віденська ліберальна праса писала  
багато про реконструкцію кабінету Вежерлього,  
тимчасом стало ся инакше. Бувший міністер  
фінансів Люкач одержав поручення яко homo  
regius зайняти ся розв'язкою кризи. Ся місяч  
має бути дуже далеко ідучою і напсувала  
багато крові противникам Люкача. Его авди-  
енцію у цісаря обговорювано дуже широко  
в угорських політичних кругах. Ціла угорська  
праса ворожо успособлена супротив него. Осо-  
бливо ненавидить его т. зв. партія 67-и, а  
руководить ся при тім одним мотивом, бажан-  
нем задержання влади в своїх руках. Сяж  
відома річ, що Люкач загрожує виборчою ре-  
формою стан посідання партії незалежності.  
Бо не буде він вести її політики, а свою

власну, оперту на треваліших підвалинах.  
Коли не удасть ся наклонити коаліцію до  
додержання її зобов'язавь в 1906 р., тоді на-  
ступлять різні зміни, а першою з них буде  
розв'язане угорської палати послів. Кружить  
вже поголоска, що кабінет Вежерлього має  
дістати відпустку, а місце его має зайняти  
Франц Кошут, який має утворити новий кабінет.  
Кілько на тім правди, не знати.

Теліграми рознесли були вістку, що дня  
16 с. м. два російські торпедовці дали острі  
стріли до англійського торговельного парохода  
Вудберн (Woodburn) на фінських водах.

В Росії пояснювано той випадок тим, що  
російські торпедовці гадали, що пароходом пли-  
вуть російські терористи і чигають на життя  
царя, що був тоді також на фінських водах.

В тій справі оголошує російський гене-  
ральний штаб маринарки таку оновістку:

З уваги на часті случаи, що російські і  
заграничні торговельні пароходи зближали ся  
до пристани воєнної ескадри на водах росій-  
ської території і мимо острого стражничих ко-  
раблів впливали в область охоронного паса  
ескадри, признано торічного року конечним ви-  
дати одвітні доповняючі приписи для таких  
случаїв. Ті приписи впровадив в життя для  
фінляндської території фінляндський генерал-  
губернатор і їх передруковано в англійським пе-

18)

## Образки

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др.  
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Асторія єсть збудована в німецьким стилю  
ренесансовім, а її фронтова сторона, звернена  
до п'ятої евані, єсть найцікавішою в цілїм місті.  
Звідси входить ся до обох реставрацій, а го-  
ловний вхід до самого готелю, до салї забаво-  
вих і до льокалів клубових єсть від улици 34.  
Звідси входить ся насамперед на площу довгу  
і широкую на 75 стіп, на котрій єсть водограї  
і ставок з лебедями, а довкола єсть підсіня на  
стовпах.

З того підсіня входить ся на право до  
присінка, що має вдовж і вишир 45 стіп, а  
котрого стіни вилужені мехіканським оніксом,  
а фризи і арабески пороблені з дорогого мар-  
мору, перловини і золота. Цілий той присінок,  
особливо вечером при лагіднім світлі робить  
чаруюче вражіння на елїгантних гостей, котрі  
прислухують ся музичі.

Цілий перший поверх сего будинку при-  
значений на всілякого рода забави. Велика  
золота балева садя зі своїми блідорожезими  
стовпами з алябастру, скляною мозайкою і

місцями до спочинку, вилуженими туркусами  
єсть 125 стіп довга, 80 стіп широка, а більше  
як 40 стіп висока. Садя ся має балькон і льожі  
і її можна також переробити на салю оперову.  
На самій середині будинку єсть друга балева  
садя 100 стіп довга а 56 стіп широка, а третя,  
в котрій може ся помістити 200 до 300 осіб,  
єсть положена до фронту при плятї евию. На  
тім самим поверсі попри тих трох балевих садях  
може ще відбувати ся який десяток поменших  
забав. О декорацийних мальовилах трох америка-  
нських малярів-артистів, які украшають стелі  
великої балевої садї і садї столової, годї тут  
розписувати ся. Такі річи треба видіти, щоби  
можна о них набрати понятя.

На другім поверсі знаходиться ся цілий  
ряд вишних комнат призначених для мужів  
державних, для президента Сполучених Дер-  
жав і вишних володітелів, які приїжджають до  
Нью-Йорку. Вікна всіх тих комнат виходять на  
„фифт евию“ (на п'яту евию). Прочі чотирнай-  
цять поверхів дають помешканє для 1500 осіб.  
А що безнастанно єсть в руху вісім ліфтів,  
котрі до кількох секунд видвгають людий аж  
найвищий поверх, то гості заїздять найрадше  
до найвище положених комнат, бо звідтам  
красний вид на море.

Найвищий поверх єсть по часті прина-  
чений для клубів, з котрих кождий має тут  
свій окремих льокаль. Тут єсть також велика  
білярдова садя для мужчин і женщин і гала-  
рія образів. Криша цілого будинку єсть так  
зроблена, що на ній можна би задожити город,  
або могла би також служити до вишних цілий,

можна би н. пр. учити ся тут також їздити на  
колесі.

Кождий поверх творить тут сам про себе  
цілість, окремих малих малих готель; телеграф  
і телефон сподучають его з кождою частию  
американської цілеччини. Цілий будинок збу-  
дований із зовсім безпечного від огню матерія-  
лу, при чім ужито також у великій скількості  
як найліпшої сталі. В просторах пивницях, які  
тягнуть ся на два поверхи в глущ, знаходиться  
ся заєдно запас вина вартости якого пів мільо-  
на корон.

\*

Ось дійшли ми й до бруклінського мо-  
сту, коло котрого на ньюоркським боці стоїть  
великий дворець зелізниці, що переходить тим  
мостом через т. зв. східну ріку до міста Бру-  
кліна положеного на острові Лонг Айленд. Мі-  
сто се від 1897 належить до Нью-Йорку а его  
сподучає з Нью-Йорком величезний міст кон-  
струкції Німця Реблінга, довгий на 1830 а ви-  
сокий на 42 метри понад найвищий стан води  
в ріці. Міст той ніби висить у воздуху, бо спо-  
чиває лиш на двох стовпах, віддалених від  
себе на 486 метрів а річ очевидна, що навіть  
найбільші кораблі можуть вигідно поїдї него  
перепливати. Бруклінський міст єсть один із  
найбільших на світї. Він єсть дуже широкий  
а его серединою іде дорога для піхотинців. По  
обох боках єсть широкі дороги для возів і елек-  
тричний трамвай а сподом переходить множе-  
ство дротів телеграфічних і телефонічних.

Крім того є в Нью-Йорку ще чотири мо-  
сти, з котрих міст званий Іст Рівер, побудо-

реводі в сьогорічній січневій і цвітневій видаю нотаток англійського торговельного уряду для моряків. Дня 16 с. м. зблизив ся парохід Woodburn до торпедовців що стояли на якорі в Pitkoras в пристани воєнних кораблів, які те-варішили царському яхтови. Тоді російський торпедовець підїхав до Woodburn-а і звелїв єму, щоби змінив напрям їзди та забрав ся з охоронного паса ескадри. А що Woodburn мимо того приказу плив дальше в напрямі царського яхту, то торпедовець дав 3 слїпі стрїли, а коли англійський парохід мимо того такн не зміював напрямю їзди, дав один острій вистрїл в горїшню часть парохода. Рівночасно другий торпедовець Емір Бухарський замїтив, що Woodburn, їдучи дальше в напрямі яхту, переступив вже лїнію охоронної облясти і дав також наперед слїпий, а відтак острій 75 мїлім. вистрїл з пушки. Сей вистрїл влучив в додїшну часть комина парохода Woodburn-а. На приказ генерального адютанта Мідова вислано сейчас на поклад Woodburn-а офіцера, щоби оглянув ушкодження парохода та, щоби дізнав ся, чому не сповнено приказів стражничих кораблів. Показало ся, що 75 мїлім. вистрїл пробив комин і знячив запасний механїзм, на горїшній покладї. Крім того зранено пальча відламком вистрїду. Капітан пояснив, що фінляндський провідник корабля хотїв перетяти лїнію охоронного округа, а капітан робав те, що звелїв провідник.

Християнсько-суспільна партія в Голяндї віднесла при сьогорічних виборах сьвітлу побїду. Та побїда тим сьвітліша, що перед чотирма роками вийшло при виборах до другої палати 45 лібералів, 7 суспільних демократів, а лише 48 християнсько суспільних, наслідком чого християнське міністерство Кипера мусїло уступити, а єго місце заняло ліберальне міністерство Деместра. То правительство, що опирало ся на ліберально-соціалїстичній коалїції, розбило ся рівнож наслідком внесеня проекту войскового закона і інших важних законів, а єго місце заняло знов християнське міністерство Гемскерка. Наслідком згаданої побїди при

виборах минувшої пятниці скріпило ся то міністерство також під принципїальним зглядом.

Християнська правниця має тепер більшість 10 голосів, так, що нова палата буде складати ся з 55 послів правниці і 45 лївдї. В Голяндї єсть іменно таке виборче право, що коли якийсь кандидат не має противника, то без відданя голосів єсть він вже тим самим вибраний. В той спосіб без голосованя вийшло так 10 католицьких послів, бо в 10 округах католики так дуже переважають своїх противників числом, що ані ліберали, ані суспільні демократи не мали відваги ставити там своїх кандидатів. Католицька партія єсть тепер найсильїша. Без чужої помочи здобула она 25 мандатів, а партія Кипера, яка має 20 мандатів, завдячує словину їх помочи католиків, які голосували навіть там за протестантами, де мали перевагу, щоби лише правительству зацїнити більшість. Бо хоч завдяки пасторови і бувшому президентови міністрів Киперови завдячує Голяндїя то, що протестанти бачать добро держави лише в спільній праці в згодї з католиками, то однак деякі з них побоюють ся дещо католиків.

В 1904 році перепаля в великих містах всі кандидати правниці. Тепер в Амстердамі вибрано їх 2, а 5 приїде до тіснійшого вибору. В деяких округах, мимо спільної акції лібералів і суспільних демократів, вислід тіснійших виборів випаде мабуть в користь правниці. Відрадно єсть та обставина, що в тих округах, де перепаля кандидати правниці, збільшило ся число християнських виборців, а взагалї голосувало тепер християнських виборців о 25.000 більше, як в 1904 р. Головний ліберальний орган De nieuwe Rotterdamse Courant пише, що битва для лібералів програва.

— Ц. к. Дирекция почт оповїшує: З днем 15 червня 1909 розпочав вибивати ц. к. центральний уряд стемплевий у Відни почтові яначки вартости 60 с. тацке на адресах переснякових звичайних і послїплатою під такими самими услївїями, під якими вибивав иньші значки на кувертах і опасках адресових. Близші вказівки можуть одержати ітересованї в ц. в. Урядах почтових і телеграфїчних.

— Ц. к. краса Дирекция скарбу оголошує, що реченець до подаваня заяв до загального податку заробкового на розкладовий перїод 1910/11 установлено від 10 липня до 10 серпня. До оплати загального податку заробкового а наслідком того до подаваня згадавих заяв обовязанї всі, що виконують якесь підприємство або якесь занятє обчисленє на виск. Коли би податник в принсєнім реченци не подав заяви чи то що - до підприємств вже існуючих чи ново повстанючих, тоді може комісія заробкового податку, а вглядно власть податкова першої інстанції вимїрити податок заробковий а уряду або також приєволити податника карами порядковими до відданя заяви. Заява має складати ся вгївно в правдою після найдїпшої своєї відомости і сєвісти, а подавати єї можна або письменно на приписаних до того друках або устно до протоколу у компєєнтних властей податкових. Друків на заяви удїляти будуть власть стороням ітересованим на жаданє безплатно а особними відтїсками поясненє о владженю заяви; до тих поясненє треба точно примїнати ся. До відбираня заяв покликанї в містах Львовї і Краковї адмінїстрації податків, а в иньших місцевостях староста. Власть ті можуть однак делегувати до відбираня заяв податковї уряду, що находяє ся в їх окрузї. Податники, котрі хотять подати заяву устно, мають у власнім ітересї, щоби уникнути пізнїйшого наговну і страти часу зробити се як найскорше. Щоби тим, зарївно для сторїн як і для самих властей непрїємним евенуальностям запобїгти, уповажнено власть податковї, коли б того заходїла потреба, визначити податникам відповідні речинци до устного складаня заяв.

— Руска гімназия в Стациславовї подає до відомости ітересованих, що іспати приватїєтїв відбудуть ся дня 25 червня від год. 8 рано,

ваний в 1903, єсть справденим чудом американського будівництва і бодай чи не найбільшим висєчим мостом на сьвітї. Довгога того моста вивосить 2400 метрів, ширина 40 метрів а найбільша розпаль 534 метрів. На обох кінцях моста піднимають ся високї вежі із самої сталї, котрих вага вивосить якраз тїлько що й моста. Дорїг на сїм мостї єсть тїлько, що й на самим бруклїнськїм, лиш они значно ширші, бо мїст сей єсть ширший.

Будова сєго моста коштувала дуже багато, бо щоби зробити місце для веж коло моста, треба було звалити звїш 500 домів. Дальше, щоби докопати ся в сподї до такої твердостї скали, щоби єї можна ужити за фундамент до будови, треба було на нїюоркскїм боці вертїти на 21 м. а на бруклїнськїм боці навіть аж на 35 метрів глибоко. Кожда з веж мостових спочиває на двох величезних стовпах, під фундаменти котрих треба було аж 50.000 тон цемєнту. Стовпи тотї складають ся знов з чотирех сталєвих, сполучених множеством шпїл і сягають аж до тої висотї, на котрій вже висить мостова кладка двїгаюча всі дороги. Від мостової кладки стовпи ті розходять ся знову і аж там в горї, де від них виходять грубєвї дротяні лїнви, на котрих висить ціла мостова кладка, звязанї знов з собою величезними сталєвими попережками. Може на яких 150 метрів від веж далеко стоять збудованї з каменя може на яких 30 метрів грубі стовпи, котрі при держують дротяні лїнви, що переходять через вежі і держать цілий мїст. Кождий з тих каблїв єсть на 48 центиметрів, або мало що не пів метра грубий і складає ся з 10.434 поодиноких дротїв а загальна вага тих каблїв вивосить 160.000 кон. Сї числа бодай в приблїже

ню дають нам понятє, що то за величезний мїст і якої треба було штуки, щоби єго збудувати.

Крім звичайних улиць кая Нью Йорк ще й залїзниці покад землею і під землею. Високї залїзниці — а єсть їх 4 лїнї загальної довготи на 52 кїлометрів — спочивають на величезних залїзних стовпах, котрі сягають до висотї другого поверха. До 94 стаций на тих залїзницях виходять ся вузкими і стрїккими сходами а який рух на них, можна змїркувати в того, коли звязьють ся, що поїздї відходять через цілий день у відступях часу від 1 мін. 12 секунд до 20 мін. а за їзду на який небудь лїній платять ся всего лиш 5 центїв (25 сотїмїв). Крім того суть ще й підземні та підморскї залїзниці, котрі сполучають тепер не лиш Бруклїн місто Лонг Айленд Сїті, але й Гобокен за Годсоном з Нью-Йорком. Сї послїдні залїзняці, хоч ніби то називає ся, що оня переходять поїзд устя рік, їдуть поправдї поїзд море, бо ті устя то лиш кїнци нїю-Йоркского залїву.

Найбільшою і найзамїтнїйшою з тих підморських залїзниць є одинокю в своїм родї на цілій землї то підморска залїзниця, що їде з Нью-Йорку поїзд Годсон до Гобокен. Американські інжїнери сушили собі від давна голови над тим, яким способом можна би поборогити перешкоду в руху, яку ставить широка вода Годсона, через котру годї поставити мїст, та впали на оригїнальну гадку: викопати тунель поїзд воду. Ще в 1878 р. громада людий під проводом інжїнера Гескінса задумала була побудувати підводну залїзницю межї Нью-Йорком а Гобокеном, але підприємство по двох роках розбило ся задля браку капїталів. В 1881

р. при помочи англїйского капїталу розпочали ся вже були роботи і викопано яких 2000 стїп тунелю, але остаточно скінчило ся на банкротствї.

Аж ось в 1892 вайшов до Нью Йорку молодий евергїчний адвокат Вілєм Г. Мек Аду (Adoo), пошукуючий практикї. Єго одушевила гадка підводного тунелю і він зорганїзував товариство з капїталом 70 мїлїонів доларїв та розпочав роботу. Шість тисячїв робїтників сходїло що дня під землею і треба було поборогити неазвичайні трудностї, бо приходило ся або пробивати дуже твердї скали або крїхкий глей. Сотки робїтників стали калїками, кїлькадесять погїбло від вибухів дїнамїту, аж остаточно діло доведено до кїнця.

День 25 лютого 1908 став ся памятним для жителїв Нью Йорку і Гобокен. Президент Русвельт відкрив торжественно новий тунель, сядячи в своїм кабїнетї у Вашингтонї в дуже простий спосіб, що потїскує на електричний гузик. На той знак вїїхав з Нью Йорка блискавичний поїзд поїзд море і за дванадцять мїнут станув в Гобокен, де єго повїзала многотїсєчна товпа. Тунель той має три англїйскї мїлї (три чвертї нашої, а дво єго віддалєне від верхїї води на 90 стїп; грубієть дна води над тунелем вивосить 30 стїп. Тунель складає ся з ряду масивних сталєвих обручїв вїдожєних із середини цемєнтом. Вентїляцїя єсть штучна при помочи електричних приладїв: вїздаючий до тунелю поїзд випихає нечїстий воздух а впускає за собою сьвїжий. Поїзди ходять тепер сїм тунелем що пять мїнуз і перевозять на годану 10.000 людий.

(Дальше буде).

Найпізніше день перед іспитом треба зголосити ся в канцелярії Дирекції і вложити шкільну плату і приписану іспитову таксу, як також посвідку від священника, що ученик (католицького віросповід.) відбував релігійні практики і учив ся релігії в обсягу матеріалу приписаного обов'язуєчими плянами науковими. Вписи учеників до I кл. відбудуть ся перед фєрїями в днях 1, 2, 3 і 4 липня від год. 10—12 перед полуд. При занїсї треба предложити метрику хрєдєня, вгл. уродженя, свїдоцтво щїплегя віснї і вєстину таксу в квотї 7 К 20 с. крім добровільного датку на фонд убогих учеників. Свїдоцтво укївченої IV кл. народнїк. можна предложити донєрва перед сьмїм іспитом. Іспити відбудуть ся в понєдїлок дня 5 липня від год. 10 рано.

— З рускої гімназїї в Коломиї. Вступні іспити до класє приготовляючої і I зачнуть ся в ц. к. рускїй гімназїї в Коломиї в понєдїлок, дня 5 липня о год. 3 по полудни. Висєвуть ся до вступного іспиту треба в канцелярії дирекції вже по чавши від суботи дня 3 мая до понєдїлка перед полуднем дня 5 липня 1909. При занїсї треба кєчєно предложити метрику уродженя, а по змодї такєж свїдоцтво за II пїврік 1908/9 року і свїдоцтво щєплегя віснї. Висєва такса вивєсїть: до класєя приготовляючої 2 К, а до I класєя 6 К 20 сот.

— Касаційна розправа в процесї Сїчєвського відбула ся вчєра під проводом раднїка Двора Бучацького перед касаційним трибуналом у Віднї. По промовах оборонця дра Ожунєвського і генєрального адвоката раднїка Двора Войнарєвича відкинув трибунал жалєбу неважкєстї і удав ся відтак на нараду над справою предствєлєня Сїчєвського до ласки Монарха.

— Рєпертуар руского театру в Чортковї. (Сєлє „Сокола“. Початок о 7½, вєчєром). В сєреду, дня 23 с. м. „Галька“, опера в 4 дїях Монюшка. В чєтвєр, дня 24 с. м. „Надїя“, драма в 4 дїях Гаєрманса.

— Анкетє в справї поборюваня неграмотностї відбула ся дня 14 с. м. з ініцієтїви товариства „Просвїта“ у Львовї. До анкєтї будї заарєшєні, крім члєнєв попередкєї анкєтї для поборюваня азбальфєбетизаму, істнуючої при „Просвїтї“, такєж всї львівскї українскї товариства, що в своїх статутах мають за цїль мають поборюваня неграмотностї. В нарадах взяли участь пп. Ю. Бєлицький, др. В. Бєлицький, М. Бєлєцєв, др. І. Брїк, О. Гайдукєвич, А. Грїкєвич, А. Гєлєк, А. Ішєк, П. Кєлак, о. В. Кєльба, М. Кєць, С. Левїцький, К. Мєлицька, М. Морєв, др. Е. Озарєкєвич, др. І. Рєковскїй, О. Танчєковскїй, Ю. Танчєковскїй, В. Тмицьорєк. По основїй дискуссї перевєдєній над справою неграмотностї нашого народу і спосєбамї єї поборюваня, прийшла анкєтє до перєконаня, що в цїлї успішного ведєня борби з темнотою народу конєчною рїчєю є приєстїпїти до основаня окрєжного товариства, що ї порїшєно. Вїготовлєнє статута поручєно субкомїтетовї, до якогє увїйшли пп. Ю. Бєлицький, др. А. Барєн, М. Бєлєцєв, А. Гєлєк, Ф. Зєморєв, А. Ішєк, о. В. Кєльба, М. Морєв, Ю. Стефановїч. З огляду на вагу справї проєсїть ся всїх, що ікєтерєкують ся тою справою, щєбї будї лєсєкєвї надїєлати свої думкї, якї зоглядї бї помічї при уложєнї статута на адресу: Ю. Бєлицький, Львів, Рїнок ч 10, „Просвїта“.

— Археологїчнї розкопкї коло Дєсятїнної цєрквї в Кїївї. Сьмїма днєма рєбїтнїкєя, розкопуючи траншею на всхїдїм боцї коло Дєсятїнної цєрквї, наткнули на стародавнїй мур з цєглї та глїннї. Мур сєй в землї цїлїнї тягє ся до всхїдної стїнї цєрквї і відкєланє єго забєрє нє мєншє двох тижднїв часу. Мур сєй викликєв великїй інтєрєс сєрєд учєнїк. Вїн дужє добре заховєв ся і залєвно нє будї відомїй тїм, хто когдє до сєгє часу в садїбї Дєсятїнної цєрквї копєв. Дня 8 с. м. найдєно в розкопкєх золотїй, досїть масивнїй перстєнє з чєрвонїм камєнєм (чєтїрокутїнєком), навкєло якогє видно гарнїй орнамент — і невєлїкїй брєнєлєт тонкєї артїстїчнєї рєботї з голєвкєю, зроблєною в якєсь крїжкєї масї. Крїм тїх зєлєхїдок у верхнїй вєрстї землї найдєно щє одну сєрєжкє, якої очївїдєно нє помітїли попередїї копєчї і богєто мармуровїх куснїкїв.

З боку в траншеї розкопано кїлька кїстєякїв. Мїж кнїшїм в однїй ямї, в зовсїм перєдлїй дубовїй домовнїй лєжєлє двє людєкї кїстєякї — очєвїдєно — хлопчї. При дальшїм розкопуванїю траншеї, коло старїнного муру, у вапнї, мїж дрїбнїм камїнєм, рєбїтнїкє наткнули ся на цїквїй скарб, що лєжєв в двох окрємїх мїсцєх ямї. Знєйдєно 18 срїбнїх сєрєжєк прєстєї рєботї, 6 великїх перстєнїв і наперєтного хрєста дєлїкатнєї рєботї. Всї тї рїчї походять з великєкнязївскєї дєбї нє пізнїшє XII столїтєя. Мєжнє догадувати ся, що при попереднїх розкопєх рїчї зрушєно з мїсцєя, алє нїхтє на вїх нє зєвєрнув увагї.

## Т е л е г р а м и.

Вїдєнь 22 чєрвнєя. Сьмїма днєма прїйдє дальшє змєншєнє стану залєгї XV. корпусє в Бєсї. Мїж кнїшїм будє відєслєна до мїв часть вєякїв до Ярославє. То змєншєнє дотыкєвє пікєтє, котру прїдїлєно до віддїлїв машиновїх карєбїнїв в XV. корпусї.

Вїдєнь 22 чєрвнєя. Розпочєли ся нєрєговорї мїж правїтєльствєм і стороннїцтвєм в справї полагєдженя законє уповновєдствєуючєго. Гадають, що сєсїя потрєвєє щє до 10 або 12 лїпнєя. На кождїй случай по бюджетовїй дискуссї настїпуть мєлє перєрєвє в нарадах.

Будєпєшт 22 чєрвнєя. Прєсє обговорюючи тєпєрїшнє полїтїчнє положєнє, кєжє, що рїшєнє крїзї повинно послїдувати з кїнцєм тїжднєя. Правїтєльствє відєстїпїло від первїстного намїру і хочє удєржєвати коєлїцїю, бо в тої спєсїб мєжє перевєстї спєї з'обв'язєнєя, а в першїм рєдї вїборчу рєформу.

Лївєрпуль 22 чєрвнєя. Прїйшло тут до бїйкї мїж ірлєндскїмї католикємї і прєтєстєнтємї. Богєто до мїв знїщєно, а одїн підпєлєно. Арєштєвано 50 осєб. Богєто полїцїєнтїв рєанєно.

Льондєн 22 чєрвнєя. Standard дєносїть, що щє в осєнї удєсть ся султєн в подорєжє для відвїданя європєйскїх дворїв. До Англїї прїбудє вїн з почєткєм груднєя.

## Надіслане.

## К О С И

з найлїпнїшої англїйскєї сєрєбрїстєї сталї, добрє гєртєванї, мають тєнкє як папїр, лєгкє як пєрє вістрє, котрє тнє як бритвє найтєврднїшу траву, збїжє ї щє лиш дїєтанє ся під нєго, прєрєтїєвє за однїм замєхом і улєдєшує тєжкєу прєцїю гєсєдєрєя тєк, що прїятнє і лєгкє прєцїє в полї справлєє радїєть кождєму. За косї тїї гєрєнтують, що сєуть добрї.

Цїна за штукє: 1 К 90 с.; 2 К 10 с.; 2 К 20 с.; 2 К 30 с.; 2 К 40 с.; 2 К 60 с.; 2 К 70 с. Мєншє 5 штук нє вїсїлєю.

МОЛОТКИ і КОВАЛЬЦЯ до клєпанєя кїє гусєсталєвї (з алїтєї сталї), добрє гєртєванї по 1 К за штукє. БРУСНІКИ до острєнєя кїє по 40 с., а лїпшї по 60 с. за штукє. На кожєдє замовлєнєя трєба прїслєтїти 2 К задєткєу і відрєзє замовлєнєє на пєрєказї. Почтє оплєчує самї нє числєю опєковєнєя, алє бєз задєткєу нє вїсїлєю. Замовлєтї під адресєю: 3—8

Іосїф Зєблєцкїй

вєрстєт кєвалєкєї в Рєздєлї, почтє в мїсцї.

## К. Г. Росоловский

конц. майєтєр для всїєякїх урєджень водопроводовїх і канєлїзєцїєвїх.

РОВІТНЯ СЛЮСАРСКО-МЕХАНІЧНА

Львів, ул. Кєхановскєго 2.

Цїна умїрковєнї.

## КНИЖКИ

### на нагородї шкільностї.

Кнїжкї рускїє а такєж і польскїє апрєбєванї вїс. ц. к. Рєдєю шкїльнєю мєжнє замєвлєтї в рускїм Товєрїствї пєдєагєгїчнїм улїцєя Сїєлєтєвскєя ч. 47, в кнїгарнї Науков. Товєрїствє ім. Шєвчєнкє у Львовї Рїнок ч. 10 і в склєпї Тов—є Взаїмнєї помєчї учїтєльскєї в Коломїї (Народ. Дїм) і у всїх кнїгарнєх в крєаю.

### II. Ілюстровані байки та оповіданя.

- Кєзкї народнї, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
- Кєзкї народнї, ч. I. і II. рєвом опр. 1-30 К.
- Мїрон: Прїгєдї Дєн Кїхєтє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Кєзкї брєтїв Грїмїв, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Др. М. Пєчєвскїй: Народнї думї, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
- Др. М. Пєчєвскїй: Народнї думї, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
- Др. М. Пєчєвскїй: Народнї думї, ч. I. і II. рєвом опр. 1-30 К.
- Гєтє-Фрєнкє: Лїє Мїкїтє, трєтє новє видєнє бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Рєбїнзон великїй ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.
- Жїтє і слєвє Тєрєсє Шєвчєнкє, образєк спєчїнїчнїй, бр. 30 с.
- Кєлїтєвскїй: Подорєж сьв. Нїколєя, драмєтїчнє грє, бр. 20 с.
- Іллє Кєкєрєдє: Спємїнї в Атєї з ілює. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.
- Свєн Гєдїн: Крїзь пєстїнї Азїї, ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свєн Гєдїн: Крїзь пєстїнї Азїї, ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свєн Гєнїн: Крїзь пєстїнї Азїї, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свєн Гєдїв: Крїзь пєстїнї Азїї, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.
- Бїлїнє прє Ілїю Мурєцєя і єго слєвнї подвїгї, бр. 16 с.

### III. Книжки для шкільної молодїжї і для народу.

- Мєлїтєвнїк народнїй, новє розшїрєнє видєнє по 50, 70 с. і 1 К.
- Кїтїцє жєлєднє, новє розшїрєнє видєнє, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Т. Шєвчєнкє: Кєбзєр для дїтїй, (другє попр. видєнє) бр. 30 с.
- Гордїєнкє: Кєртєгїнцї і Рїмлєнє, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Мєлїєтє: Бєз рєдїннї, новє видєнє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Двїпєрєвє Чєйкє, Кєзє-Дєрєзє (дїтєчє оперєткє) 1 К.
- Др. О. Мєкєрєшкє: Кєрєткїй оглєд рускє-українськєго пїсьмєнствєя від XI.—XVIII. столїтєя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Тєрєсє Шєвчєнкє: Кєбзєр, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.
- Др. Ів. Фрєнкє: Кєлї щє зьвїрї гєворїлї, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- В. Лєбєдєвє: Мєлї гєрєї, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Ів. Сїлєкє: Нє чужнїнї, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Кєтрєнкє: Оповїданєя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Вєсїлє В—р: Подорєж до крєаю лїлїпєтїв, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- А. Крїмскїй: Пєрєклєдї, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Образкї з історїї Українє-Русї, бр. 50 сот.
- Стєфан Пєтєкє: Нє прїчєкєх, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Мєртє Борєцкє, трєтє видєнє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- Гр. А. Толєстєй: Кєзкї, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Кєнїськїй: Пєомї, бр. 30 с., опр. 50 с.
- М. Вєвчєк: Інєстїтєткє, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Дївнї прїгєдї Кємєхє Сантївїнє, бр. 48 сот.
- Мєлїй сьпївєнїк, бр. 20 с., опр. 34 с.
- Клєвдїє Лєкєшєвїч: Сєрєд цьвїтїв, ком. в 2. дїєх, бр. 14 с., опр. 30 с.
- Є. Ярєшїнськє: Другє кїтїчкє для мєлїє дївчєт, бр. 20 с., опр. 40 с.
- Шєкєспїр в повїєстєкєх, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Кєрєлєвскїй: Днї мєгїлї, бр. 18 с., опр. 32 с.
- Англїйскїє кєзкї, бр. 24 с., опр. 40 с.

Зє рєдєкцїю відповїдєє: Адєм Крєхєвєцкїй.

**Оголошене!**

Заряд Кулка рілничого в Турці під Коломиею, має на продаж 250 фест метрів кубічних матеріалу сухого, смерекового, різної грубости почавши від 20—50 цнт. Сей матеріал може надатись під всякі будівлі господарські, а навіть до будови церкви або школи, бо єсть сухий та здоровий. Ціна низька. Увесь матеріал зложеный на стації велізничій в Турці, де можна кожного часу оглянути. Адреса: Заряд „Кулка рілничого“ в Турці під Коломиею.

**Інсерати**  
приймає  
**Агенция**  
**дневників**  
Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.



**Найліпше!**  
**Найтаньше!**  
**айскорше!**

переправляє до

**АМЕРИКИ**

**і КАНАДИ**

**М. І. ФРЕЙДБЕРГ**

**Головне бюро подорожи**

**АНТВЕРПІЯ**

Van Leriustraat 10

**БЕЛЬГІЯ**

**РОТТЕРДАМ**

Postfach 322

**ГОЛЯНДІЯ.**

**Шнірянні вироби з російської шкіри!**

Цара чобіт з російської шкіри засуваных т. зв. „Штаєрерів“ що вистануть до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.



Другий же рід таких же чобіт із російської пікіри, мягких, особляво придатних до ношеня для женщины і дівчат, котрі вистарчать до ношеня по 10, 11 і 12 К. для школярів 7, 8, 9 і 10 К.

Третий же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К. для школярів чоботи з тогож жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верха шкіра, а в середині овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Братя селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте тандити у жидів, памятайте на половицю: Дешево мясо пси їдуть! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брезолі і як в них підете в болото, то крийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру в ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без задатку не висилаєсь нікому.

**Стефан Нопач**

Струтин, п. Долина ад Стрий.

**Як плекати і доглядати садовину**

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в текстї

Написав Василь Поредко.

Ціна 50 сотинків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізницї

**красві і заграничні**

продає

**Агенция залізниць держ. Ст.**

**Соколовского,**

**Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9**

**Головна**

**Агенция дневників і оголошень**

**у Львові**

**Пасаж Гавсмана число 9.**

приймає

**пренумерату на всі дневники**

**красві і заграничні**

**по цінах оригінальних.**

**Головна Агенция дневників і оголошень**

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

**приймає оголошення до всіх дневників**

**і також пренумерату на всі часописи красві і заграничні.**